
Jäsenkokous 15.4.2023 klo 15 
Paikalla: Pirjo Mäkelä, Lauri Heikkinen, Aino Saukkokoski, Liselle Härm, Inka Nieminen, Lilli 

Venetvaara, Mea Korolainen, Mohamed Mohamud Hassan, Elina Tolvanen, Juho Sartolahti, 

Sam Valli, Taneli Hotanen, Sarlotta Laakkonen, Aarni Nuutilainen, Nikolai Kochetkov, Denis 

Naumenko, Anzelika Skvortsova, Jiko Kylén. Etäyhteyksillä Joanna Slama, Linnea Parkatti 

ja Roduan Ginde.  

 

Muista paikalla olivat Juha Antikainen sekä koordinaattorit Matias Uusisilta ja Helmi 

Saksholm 

 

Kokouksen avaus, päätösvaltaisuus ja kokouskäytännöt 
Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 15.05.  

Todettiin, että kokouskutsu on lähetetty jäsenille sähköpostitse sääntöjen mukaisesti 

kuukautta ennen kokousta ja esityslista julkaistu nettisivuilla liitteineen kaksi viikkoa ennen 

kokousta ja lähetetty uutiskirjeessä jäsenille sähköpostilla, joten kokous on päätösvaltainen. 

Todettiin, että kokouksessa on paikalla 21 jäsentä sekä 3 muuta henkilöä. Todettiin, että 

jäsenkokouksessa puhe- ja äänioikeutettuja ovat kaikki paikalla olevat jäsenet. Verkoston 

työntekijöillä on puhe- ja ehdotusoikeus, mutta ei äänioikeutta. Muilla henkilöillä on läsnäolo-

oikeus mutta ei puhe- ja äänioikeutta.   

Puheenjohtaja ilmaisi, että kokouksessa pyritään löytämään yhteisymmärrys keskustellen. 

Puheenvuoroja pyydetään nostamalla kättä tai pyytämällä puheenvuoroa chatissa. Äänestys 

toteutetaan nostamalla kättä. Henkilövalinnoista järjestetään suljettu lippuäänestys erillisen 

lomakkeen avulla.  

 

2. Puheenjohtajan, sihteerin, ääntenlaskijoiden ja 

pöytäkirjantarkastajien valinta 

Ehdotettiin, että verkoston puheenjohtaja Pirjo Mäkelä toimii kokouksen puheenjohtajana ja 
koordinaattori Helmi Saksholm sihteerinä. Ehdotuksia kannatettiin. 

Valittiin kaksi ääntenlaskijaa, jotka toimivat myös pöytäkirjan tarkastajina. Puheenjohtaja 
kysyi ehdotuksia tai vapaaehtoisia ääntenlaskijoiksi ja pöytäkirjan tarkastajiksi. Inka 
Nieminen ja Sarlotta Laakkonen ilmoittautuivat vapaaehtoisiksi ja valintoja kannatettiin.  

 

3. Esityslistan hyväksyminen 

Puheenjohtaja esitteli esityslistan ja esitti sitä hyväksyttäväksi. Esityslista hyväksyttiin.  

 

4. Verkoston ajankohtaiset kuulumiset 

Tiimiläiset ja koordinaattorit esittelivät verkoston ajankohtaisia kuulumisia.  



Puheenjohtaja Pirjo kertoi 2022 aloitetusta ylikulutuksen vastaisesta Ei kestä! -kampanjasta. 

Kampanjasta on alkuvuonna tehty puoluetapaamisia. Puheenjohtaja, koordinaattori Matias ja 

osa tiimiläisistä tapasi Keskustan, Vihreiden, Vasemmistoliiton, SDP:n ja Kokoomuksen 

edustajia. Lisäksi blogissa on julkaistu kirjoitukset liittyen kampanjavetoomuksen kuuteen 

kohtaan ja instagramissa on julkaistu näistä tiivistelmät. Oodissa järjestettiin vaaleja ennen 

paneeli, jossa nuoret ehdokkaat viidestä puolueesta keskustelivat ylikulutuksesta sekä 

nuorten osallisuudesta. Kampanjavetoomus tullaan toimittamaan eduskuntapuolueiden 

puheenjohtajille sekä ympäristöministeriölle.  

Vaikuttamistoiminnassa Changemaker on ollut mukana myös Finnwatchin 

Oikeudenmukainen siirtymä nyt! -kampanjassa. Lisäksi on järjestetty kuukausittain 

Changemaker-iltoja, joiden teemoina ovat olleet uusien ilta, ihmisoikeustarkkailussa 

Palestiinassa ja Afrikan Unioni. Alkuvuodesta pidettiin vaalivaikuttamisen työpaja, jossa oli 

mukana Finnwatchin Lasse Leipola. 

Paikallista toimintaa on järjestetty alkuvuodesta Oulussa ja Espoossa. Espoossa tapaamisia 

on järjestetty joka toinen viikko Sodella Espoonlahdessa. Oulun paikallisryhmä käynyt 

vaaliteltoilla tapaamassa ehdokkaita, järjestänyt Kahvilakirppiksen ja osallistunut 

seurakunnan Jano -tapahtumaan. Lisäksi Turusta osallistui porukkaa Ungdomens 

Kyrkodagarille 

Varapuheenjohtaja Lauri Heikkinen toimii ACT Alliancen YouthCoP:in yhtenä 

puheenjohtajana. Pohjoismaista yhteistyötä on tehty lisäksi Ruotsin Agera-verkoston leirillä, 

jolla Lauri Heikkinen ja Jiko Kylén edustivat Suomen Changemakeria. Norjaan ja Saksaan 

on odotettavissa kutsuja heidän leireilleen. Kansainvälisessä yhteistyön tiimoilta on tavattu 

myös Afrikan Unionin toimiston Mahdi Abdilen kanssa ja keskusteltu mahdollisesta 

yhteistyöstä AU:n nuorisotoimijoiden kanssa.  

Globalisti -podcastista on julkaistu helmi-maaliskuussa neljä uutta jaksoa kaksiosaisen 

podcast-koulutuksen tuloksena. Huhti-toukokuussa on odotettavissa kaksi jaksoa lisää. 

Globalisti-lehti julkaistaan kahdesti vuodessa. Artikkeleita tullaan julkaisemaan myös 

nettiartikkeleina, eli mukaan voi nyt tulla missä vaiheessa vuotta vain.  

Changemakerin sisäisessä viestinnässä on ollut käytössä Slack, mutta Slackin muututtua 

maksulliseksi käyttöön on otettu Discord. 

5. Toimintakertomus 2022 

Koordinaattori Matias Uusisilta esitteli vuoden 2022 toimintakertomuksen pääpiirteissään  

Vuonna 2022 verkoston toiminnan painopisteinä olivat näkyvä ja vaikuttava kampanjointi ja 

matalan kynnyksen toiminta. Toimintavuonna panostettiin erityisesti toiminnan 

jälleenrakentamiseen koronapandemian jälkeen, paikalliseen vaikuttamiseen sekä näkyvään 

ja mielikuvitukselliseen vaikuttamiseen esimerkiksi tempauksilla.  

Ei kestä! -kampanjasta kerättiin vetoomusta ja toteutettiin kampanjatoimintoja ympäri 

Suomea Porissa, Helsingissä, Jyväskylässä, Turussa sekä yleisötapahtumissa. 

Vetoomukseen kerättiin 657 allekirjoitusta. Kampanjatoimintoja oli vuoden aikana 19 ja niitä 

toteutti aktiivisesti 14 vapaaehtoista. Marraskuussa kampanja näkyi erityisesti Black Friday -

tempauksilla.  

Muussa vaikuttamistoiminnassa kirjoitettiin kannanotot yhdenvertaisuuden puolesta 

Ukrainan sodassa sekä kehitysyhteistyörahoituksen puolesta. Changemakerin 

puheenjohtaja osallistui COP27 -ilmastokokoukseen osana Luterilaisen Maailmanliiton 



nuorisodelegaatiota. Verkosto osallistui myös EU-tason yritysvastuulakia edistämään Justice 

is Everyobody’s Business -kampanjaan.  

Vaikuttamistoiminnan ABC -koulutuksia järjestettiin syksyllä Helsingissä, Raahessa, 

Tampereella ja Jyväskylässä. Changemaker-viikonloput järjestettiin Ulvilassa teemalla 

ylikulutus ja Kuopiossa teemalla vaikuttamisen monet keinot. Koulu- ja seurakuntavierailuja 

tehtiin vuoden aikana 12 ja niillä tavoitettiin noin 330 henkilöä. Verkosto osallistui myös 

useisiin suurtapahtumiin ja kampanjoi niissä näkyvästi - Maailma kylässä, Maata näkyvissä, 

Kajo, Kirkon ympäristöpäivät, Nuorten rauhanviikko, Kirkkopäivät.  

Globalisti -lehdestä ilmestyi kaksi numeroa, joiden teemoina olivat oikeusvaltio ja ylikulutus. 

Globalisti -podcastista julkaistiin yksi jakso ja järjestettiin kaksiosaisen koulutuksen 

ensimmäinen osa.  

Verkostoon liittyi 56 uutta jäsentä, joista 21% osallistui toimintaan ainakin kahdesti. Vuoden 

lopussa verkostolla oli 1117 jäsentä.  

Changemaker viesti toiminnastaan nettisivuilla, sosiaalisessa mediassa, uutiskirjeellä, 

sähköpostilistoilla ja Slackissa. Sosiaalisen median kanavista eniten käytössä oli Instagram, 

jossa seuraajamäärä kasvoi 119 seuraajalla 1460 seuraajaan. Syksyn viikonloppuleirillä 

verkostolle perustettiin Tiktok -tili, jolla julkaistiin 3 videota, jotka tavoittivat noin 3000 

henkilöä.  

Paikallista toimintaa järjestettiin Espoossa, Turussa, Jyväskylässä ja Oulussa. Espoon 

ryhmä kokoontui kahden viikon välein Sodella, Turussa järjestettiin kampanjatempaus ja 

yhteistapahtuma nuorten Rauhanviikolla, Jyväskylässä ryhmä järjestet 

kampanjatempauksen ja tapasi 8 kertaa ja Oulussa aloitti uusi ryhmä, joka kokoontui 

kolmesti.  

Lauri Heikkinen toimi yhtenä ACT Alliance Youth CoP -verkoston puheenjohtajista. Kevään 

Changemaker-viikonlopussa vieraili kansainvälisiä vieraita Ruotsista ja Norjasta.  

Toimintakertomuksesta avattiin keskustelu. Toimintakertomukseen ehdotettiin korjattavaksi 

Lauri Heikkisen titteli varapuheenjohtajasta kansainvälisen toiminnan vastaavaksi. 

Muutosehdotus ja Changemakerin vuoden 2022  toimintakertomus hyväksyttiin.   

 

6. Changemakerin ja Kirkon Ulkomaanavun 

yhteistyöperiaatteet 

Changemakerilla ja Kirkon Ulkomaanavulla on yhteistyöperiaatteet, joista tiimi ja KUA:n 

edustajat tapaavat ja keskustelevat vuosittain. Tiimi on keskustellut yhteistyöperiaatteista 

KUA:n edustajien kanssa maaliskuussa pidetyssä tapaamisessa.Tiimi ei esitä muutoksia 

dokumenttiin.  

Koordinaattori Helmi Saksholm esitteli dokumentin. Yhteistyöperiaatteita esitettiin 

hyväksyttäviksi.  

Changemakerin ja Kirkon Ulkomaanavun yhteistyöperiaatteet hyväksyttiin.   

 



7. Syksyn vaikuttamistoiminta 

Anzelika Skvortsova ja Elina Tolvanen poistuivat klo 15.38. Denis Naumenko, Taneli 

Hotanen ja Sam Valli poistuivat klo 15.42. Juha Antikainen poistui 15.58. 

Changemaker kampanjoi, jotta Suomi ja suomalaiset tuntisivat globaalin vastuunsa ja 

toimisivat sen mukaisesti. Verkosto nostaa esiin maailmanlaajuisia epäkohtia, vaatii 

päättäjiltä vastuullista politiikkaa ja lisää ihmisten tietoisuutta epäoikeudenmukaisuuden 

syistä. 

Vuosikierron päivityksen vuoksi syksylle 2023 ei ole olemassa vielä vaikuttamistoiminnan 

teemaa. Ennen jäsenkokousta on kutsuttu kokoon kokous syksyn teeman ideointia varten. 

Jäsenkokoukselle ehdotettiin seuraavaa kolmea vaihtoehtoa syksylle.  

Puheenjohtaja esitteli kolme vaihtoehtoa, jotka ideoitiin ennen jäsenkokousta. Puheenjohtaja 

ilmaisi, että myös muita vaihtoehtoja voi ehdottaa etukäteen pohdittujen teemojen lisäksi.  

Vaihtoehto 1.  

a. Tehdään syksyllä reaktiivista vaikuttamista 

i. Tausta: 

1. Ehdotamme, että yhden vaikuttamisteeman valitsemisen sijaan 

verkosto panostaa syksyllä reaktiiviseen vaikuttamiseen, eli tekee 

vaikuttamista ajankohtaisista aiheista, joita julkisessa keskustelussa 

nousee esille, sekä toisaalta myös sellaisista ajankohtaisista globaaliin 

oikeudenmukaisuuteen liittyvistä teemoista, jotka ovat jääneet muiden 

asioiden varjoon. Verkosto voisi näin myös totutella reaktiiviseen 

vaikuttamiseen ja luoda rakenteita, jotta sitä voitaisiin tehdä myös 

jatkossa muun vaikuttamistoiminnan ohessa. 

ii. Tavoite: 

1. Liitytään ajankohtaiseen keskusteluun 

2. Nostetaan esiin aiheita, joista muut eivät puhu 

3. Opetellaan uutta tapaa vaikuttaa ja luodaan rakenteita jatkoa varten 

4. Lisätään Changemakerin näkyvyyttä ja brändiä 

Vaihtoehto 2.  

a. Koulutetaan jäsenistöä ja Changemakerin seuraajia globaaleista teemoista 

i. Tausta: 

1. Ehdotamme, että yhden vaikuttamisteeman valitsemisen sijaan 

verkosto panostaisi syksyllä jäsenistönsä ja seuraajien kouluttamiseen 

globaaleista teemoista sosiaalisessa mediassa ja koulutuksilla. 

ii. Tavoite 

1. Changemakerin jäsenten ja seuraajien tietoisuuden lisääminen 

globaaleista kysymyksistä. 

Vaihtoehto 3. 

a. Arvoketjut ja yritysvastuu 



i. Tausta: 

1. Kansallisen yritysvastuulain kaatumisen myötä olisi otollinen tilaisuus 

tarttua EU-tason yritysvastuuvaikuttamiseen. 

ii. Tavoite: 

1. Yritysten arvoketjuissa otetaan ihmisoikeudet huomioon 

2. EU:n tasoisen yritysvastuulain edistäminen 

Puheenjohtaja avasi keskustelun vaihtoehdoista.  

Keskustelussa suosikeiksi nousivat nopeasti vaihtoehdot 1 ja 3. Ehdotus 1 sai kannatusta 

etenkin, koska reaktiivinen ajankohtaisiin tapahtumiin vaikuttaminen nähtiin hyvänä 

mahdollisuutena kasvattaa verkoston näkyvyyttä ja houkutella uusia toimijoita mukaan. 

Reaktiivinen vaikuttaminen nähtiin mahdollisuutena vaihteluun pitkien kampanjoiden jälkeen. 

Reaktiivisesta vaikuttamisesta on myös puhuttu jo jonkin aikaa, mutta suurten kampanjoiden 

rinnalla sille ei ole ollut tarpeeksi aikaa.  

Keskustelussa nousi esille myös, etteivät vaihtoehdot 1 ja 3 sulje toisiaan pois, vaan niitä 

voidaan myös toteuttaa yhtä aikaa. Keskustelussa nousi esille ehdotus, että yritysvastuusta 

voitaisiin kampanjoida ja samaan aikaan voitaisiin tehdä reaktiivista vaikuttamista.  

Kolmas vaihtoehto sai kannatusta ajankohtaisuutensa vuoksi, koska yritysvastuulaki tulee 

olemaan EU:ssa käsittelyssä. Reaktiivisen vaikuttamisen painottamisen uhkana nähtiin 

mahdolliset aikatauluhaasteet sekä sen toteuttamista hankaloittavien rakenteiden 

puuttuminen.  

Keskustelussa nostettiin esille useaan otteeseen, että reaktiivisen vaikuttamisen 

toteuttamiseksi pitäisi luoda riittävän selkeät ohjeet sekä rakenteet, että vapaaehtoiset 

tietävät mihin ja mitä kautta he voivat vaikuttaa. Reaktiivisen vaikuttamisen kohdalla tulisi 

myös miettiä, kuka päättää tai linjaa millaisiin asioihin verkosto ottaa kantaa ja millaisesta 

näkökulmasta. Ehdotettiin myös, että tiimissä olisi reaktiivisen vaikuttamisen vastaava, joka 

voisi tukea vapaaehtoisia vaikuttamisessa.  

Puheenjohtaja totesi, että uusia ehdotuksia ei ole tullut ja kakkosehdotuksesta ei ole juuri 

puhuttu keskustelussa. Keskustelussa oli myös todettu, että vaihtoehdot yksi ja kolme eivät 

sulje toisiaan pois. Puheenjohtaja esitti uutta ehdotusta, jonka pohjalta voidaan äänestää.  

Taneli Hotanen, Sam Valli ja Juha Antikainen ja Denis Naumenko palasivat klo 16.10. 

Ehdotus:  

1. Tehdään syksyllä reaktiivista vaikuttamista (sisältää yritysvastuulain) 17 ääntä 

2. Tehdään syksyllä reaktiivista vaikuttamista, joka ei sisällä yritysvastuulakia 2 ääntä 

3. Otetaan vaikuttamisen teemaksi yritysvastuulaki 0 ääntä 

Äänestettiin ja päätettiin, että tehdään reaktiivista vaikuttamista, joka voi sisältää 

yritysvastuulakivaikuttamista.  

Päätös sisältää keskustelussa esille nousseiden selkeiden raamien luomisen reaktiiviselle 

vaikuttamiselle.  

Puheenjohtaja ehdotti taukoa.  



Tauolle lähdettiin klo 16.13 ja tauolta palattiin klo 16.21.  

 

8. Sääntöpäivitys 

Puheenjohtaja alusti, että Changemakerin sääntöjä päivitetään vastaamaan vuosikiertoon 

tehtyjä muutoksia ja nykyisiä toimintatapoja. Päivityksiä halutaan tehdä etenkin 

paikallistoimintaa ja vaikuttamistoimintaa koskeviin osioihin. Päivityksiä on työstetty 

etukäteen varapuheenjohtajan ja koordinaattoreiden voimin.  

Koordinaattori Helmi Saksholm esitteli sääntöihin tehdyt muutosehdotukset. Muutokset 

koskevat etenkin vaikuttamistoimintaa ja paikallistoimintaa koskevia kohtia. Pääkampanjasta 

siirrytään puhumaan vaikuttamisen teemasta ja paikallisryhmien sijaan puhutaan 

pakallistoiminnasta. Seuraavan vuoden vaikuttamistoiminnan teema tullaan valitsemaan 

syksyllä. Paikallistoiminnan raameja löyhennetään, jotta taataan monenlaiset tavat toteuttaa 

paikallistoimintaa. Sääntöihin lisätään myös maininta Globalisti-podcastista.  

Puheenjohtaja avasi keskustelun ja mahdollisuuden kysyä sääntöjen päivityksestä tai 

ehdottaa erilaisia muotoiluja.   

Puheenjohtaja esitti sääntöpäivitystä hyväksyttäväksi. Sääntöpäivitys hyväksyttiin.  

 

10. Yhdenvertaisuusohjeen päivitys 

Changemakerin yhdenvertaisuusohjetta halutaan päivittää ajankohtaisemmaisi ja 

yleiskielisemmäksi.  

Varapuheenjohtaja ja koordinaattorit ovat aloittaneet yhdenvertaisuusohjeen päivittämisen, 

mutta päivityksessä halutaan kuulla myös jäsenten ajatuksia.  

Puheenjohtaja kertoi, että jäsenillä on mahdollisuus kommentoida yhdenvertaisuusohjetta 

16.5. asti Discordissa. Tiimi kokoaa ja hyväksyy omassa kokouksessaan 24.5. päivitetyn 

ohjeen.  

10. Muut esille tulevat asiat  

Esille ei noussut muita asioita.  

11. Ilmoitusasiat  

Syksyn Changemaker-viikonlopun sijainti muuttunee. 6. - 8.10. järjestettävällle viikonlopulle 

oli varattu Päiväkummun kurssikeskus Orivedellä, mutta Päiväkumpu on ilmoittanut 

sulkevansa ovensa talvikauden osalta. Leirille etsitään uusi paikka ja muutoksesta 

ilmoitetaan mahdollisimman pian.  

 

12. Kokouksen päättäminen 



Kokous päätettiin klo 16.32.  

 

 


